

Diplomová práce Gabriely Pokorné

Mediální výchova jako prostředek rozvoje kritického hodnocení politické reklamy v kontextu předvolebních kampaní u studentů středních škol

Posudek vedoucí diplomové práce

Diplomantka předkládá originální práci s významným potenciálem pro praxi.

Teoretická část je pojatá do značné šířky. Začíná 4 kapitolami solidně zpracovaných témat politologie, problematiky médií a politického marketingu. S využitím precizně definovaných odborných pojmů se pak diplomantka věnuje otázkám politické socializace s využitím poznatků politické psychologie a mediální výchovy. Takto propracovanou teoretickou částí si vytváří funkční východisko pro výzkumnou sondu a následné zhodnocení efektů mediální výchovy.

Obsah empirické části, který sestává z návrhu výuky bloku mediální výchovy na odborném učilišti, následného dotazování dvou skupin žáků a potom vzájemného porovnání zjištěných výsledků a jejich interpretace ve vztahu k mediální výchově považuji za dobře zdůvodněný, precizně navržený. Diplomantka představuje výzkumný design na základě důkladného studia a hlubšího porozumění problematice pedagogického výzkumu. Vzhledem k tomu, že v průběhu studia diplomantka neměla příležitost projít základní průpravou k otázkám pedagogického výzkumu, oceňuji vysokou úroveň zpracování. Autorka představuje postupně charakteristiku vzorku, návrh výzkumu, kritéria kvality výzkumného šetření a potom postup realizace. Výsledky výzkumu jsou prezentovány přehledně, názorně a logicky. Z interpretace výsledků je zřejmé hlubší porozumění problematice, kritický přístup autorky a citlivé zohlednění specifik kontrolní skupiny žáků. Podobně úspěšně bylo provedeno porovnání kontrolních skupin, které prokazuje didakticky odborný vhled a zároveň realistický nadhled bez ukvapených nebo nadnesených závěrů.

Vzhledem ke kvalitě zpracování a odbornému přínosu práce **doporučuji k obhajobě.**

Otázka k obhajobě:

1. Charakterizujte způsob „čtení“ politické reklamy u obou skupin žáků.
2. Shrňte jaká doporučení byste ze svého zkoumání vyvodila pro výuku politických a dalších souvisejících témat občanské nauky na odborných učilištích.

V Praze dne 24.8. 2014

ing. Michaela Dvořáková, Ph.D

Katedra občanské výchovy a filosofie